店内不挂平时价 咋知涨多少

专家建议:整体规范假期客房价格,并区分管理

旺季不多赚点 淡季喝西北风

记者采访不上星普通宾馆酒店 时,听到最多的一句话就是"旅游旺 季哪有不涨价的"。环山路红门一家 有16间房间的小宾馆老板孙先生 说,从"五一"开始泰山就进入旅游 旺季,宾馆收益才好点,一年有七八 个月都很闲,一天光雇人打扫、收银 也要两三百,扣除水电费不赔钱就 是好的。

"真正赚钱的就在旺季特别是 假期,旺季再不赚钱,生意就不用做 了。"天外村南一家民营宾馆负责人 坦言,本地游客只占宾馆生意的不 到十分之一,旺季不抬高价格大赚 笔,就不知道能不能挺过淡季。

距离景区较远位于市区、岱岳 区的宾馆酒店,价格也有所增长,其 定价策略一般是以景区为中心向外 逐渐递减,但也比平时高出不少。位 于泰山大街光彩大市场东的一家商 务宾馆"五一"期间从156元/晚涨到 216元/晚,按照工作人员的说法, "五一"这样的假期游客格外多,市 区一房难求,离着远点的宾馆也能 沾光提价。

客源变化不大 星级 不做一锤子买卖

记者走访泰城多家星级酒店, 在客房预订方面,不少酒店、宾馆都 表示,未受到价格监管措施多大影 响,因为即使逢节假日,客房价格浮 动的范围也不大。华泰大酒店为四 星级酒店,其客房部经理刘萍说,酒 店标准间的门市价有680元、780元 两种,平常为消费者打7折或8折, "五一"期间,这两种房间的门市价 均不会发生变化,只是为消费者提 供的折扣会相对较小。

丽景心悦酒店集团董事长张心 东表示,酒店客房网络预订占到 30%至40%,在网络上的销售成绩显 著。而节假日期间,同样房间的价格 基本不会发生变化,通过网络预订 还有优惠,未感觉到限价措施影响。 去哪儿网的实时价格显示,该酒店 的标准间价格在"五一"前、"五一 期间,均维持在300元左右。

不少酒店负责人对临时限价表 现出理解,在节前,也都以口头通 知、书面文件等方式,接到了市物价 局限价通知。刘萍表示,该政策实施 多年,但酒店并未受到其太大影响, 因为多数星级酒店、宾馆不会趁节 假日故意抬高住宿价格,来获取短

"近几年快捷酒店数量迅速膨 胀,在一定程度上压缩了我们的利 润空间。"刘萍说。而对于街头巷尾 的各类招待所、小宾馆,刘萍表示, 由于面向的顾客群体不同,不会对 酒店住宿业务产生影响。

泰安作为淡旺季较为明显的旅游城市,在一定程度上带动着 宾馆酒店价格波动的规律。随游客涌来而涨价,游客离开就跌价。 专家建议限价应全面考虑市场情况,整体规范市场价格,并做出 区分管理。

本报记者 薛瑞 赵兴超



每到小长假,泰安都吸引很多游客。 本报记者 薛瑞

更不知酒店平时啥价 不知限价令

虽然泰安物价等部门针对各 类客房实施的临时限价政策已经 运行3年,但记者在调查中发现,游 客对该政策知之甚少。缺乏大面积 有效的宣传,制约了这一政策的有 效实施

1日,记者在天外村、红门及 火车站银座路口,随机采访了30 位游客。其中,有17位游客认为泰 城宾馆房价较高,特别是山脚附 近宾馆酒店。17位游客中,有9位 游客入住宾馆价格超过450元/ 晚,对入住酒店价格不满意。30位 游客中,只有3位游客听说过宾馆 酒店临时限价政策,但并未进行 举报或投诉。山西大同游客梁先

生说,他所住的环山路上一家宾 馆,标准间要640元/晚,听朋友说 冬天来的时候只要260元,"就算 有限价政策,我们外地来的也没 有办法啊,带着老人不方便,总不 能跑到远离景区十多公里外的便 官宾馆住。

客对宾馆酒店乱定价举报投 诉的积极性不足,也是现实状况。 河南驻马店游客李祥先生4月30日 下午来到泰安,沿着龙潭路找了4 家宾馆,最终再辗转在二中附近住 下。听说物价局对过高定价的上星 宾馆有临时限价要求,李先生想了 想说,"我只在泰山玩两天,宾馆贵 就不住,举报没太大意义。

物价局 接到投诉就查 举报须有实证

由于投诉举报宾馆酒店客房 定价超高需要提供相应证据,加上 调查取证还需要一段时间,游客假 期内举报很难即时处理

根据临时限价政策规定,"五 '临时限价的时间为5月1日零时 到5月3日24时,与法定小长假时间 -致。市物价局工作人员解释说, 这一时间是由省物价局批复,可能 "五一"之前就有宾馆客房提高价 格,但考虑到不能影响宾馆酒店正 常经营,需要严格执行不能随意扩

在投诉举报流程上,游客需要 提供住宿发票等证据,物价部门才 能介入调查。1日下午,记者以游客 身份拨打12358价格举报热线,工 作人员表示必须有住宿时的发票 等证据,才能受理游客对于客房价 格的举报。物价局工作人员表示, 受理游客投诉举报后,执法部门还 需对被投诉宾馆酒店进行查账等 进一步调查,也需要一定时间。对 于该规定,游客朱先生感觉不方 便,朱先生说:"如果明知道价格过 高还住下了,再拿着发票去投诉, 耽误时间不说,什么时候能挽回我 的损失还不一定。"

物价部门12358价格举报电话 工作人员表示,截至3日上午,没有 接到一例关于宾馆酒店客房定价 不合理问题的投诉举报。

本版策划 侯海燕

各方建议

限价为啥光限"星"

如何通过合理定价 提升泰安旅游城市整体 形象,已经成为泰安这 座旅游名城亟待解决的 问题。面对这一问题,各 方都有自己的说法。

红门附近一家星级 酒店经理陈先生认为, 临时限价应该把更多宾 馆酒店囊括进来,特别 是经济连锁酒店。这部

)酒店、

游客建

分宾馆酒店如果不能合 理定价,最终对整个市 场的影响将是恶性的。

某经济连锁酒店火 车站店店长李先生则表 示,如果将经济连锁酒 店列入限价范围,也应 该照顾酒店经济利益。 现在旅游各个市场行为 都是市场自主定价,不 应当进行过多干预。

旺季有"限"淡季该有"扶"

天外村一家星级酒 店老板提议对限价比例 应做适当调整,50%的限 价空间有些过低。泰安是 淡旺季非常明显的旅游 城市,许多酒店宾馆依赖 旺季收入。如果对旺季价 格限制过大,将会直接压 缩利润空间,导致宾馆酒 店营业受损。在对旺季价 格限定的同时,能否在淡 季针对宾馆酒店生意不 景气,也提供一部分帮 助,包括政策扶持按规定 执行的宾馆酒店、增加对 这部分宾馆酒店的推介 宣传、提供用房用电用水 优惠等。

限价令和平时价格"上墙"

游客曾先生提议, 临时限价措施不应只存 在于文件中,还要真正 到达游客心中。物价等 部门可以在各家宾馆酒 店,张贴政策宣传,公布 投诉举报流程、电话。对 于游客的投诉举报,各 部门联合动起来,在假 期内游客还没离开泰安 的时候,就能解决问题。 而不是等游客上了当吃 了亏,回到家上网发帖 发微博抱怨以后,对泰 安的旅游形象产生了负 面影响再处理。

◎专家说法

整体规范行业市场 价格浮动可有区分

市旅游协会会长、 泰山学院副院长王雷亭 表示,在国庆节期间,住 宿价格猛涨更甚于"五 "小长假。"酒店行业 已经高度市场化,住宿 价格也按市场规律变 化,政府无法做过多规 定。旺季时住宿供不应 求,可以适当涨价,但过 度涨价扰乱市场秩序, 临时限价有其必要性。

王雷亭建议,游客 在享受旅游资源的同 时,也会因为配套服务 为城市旅游加分,而明 码标价是很重要的一项 措施。"不明码标价,很 容易引起双方纠纷。

目前,市旅游局只 负责酒店星级评审,市 旅游协会、旅游饭店协 会也只对其会员拥有管 理权限。王雷亭建议,工 商局等有关部门可以面 向全市所有营业酒店、 宾馆,做出行业规范。对 于市场秩序影响最大的 是小型招待所、宾馆,节 假日期间,其价位甚至 与星级宾馆不相上下 "不一定全部都按照 50%的涨价范围,但是 建议相关部门按照宾馆 规模、住宿条件、区位条 件等,确定不同宾馆的 价格浮动范围,做出最 起码的价格限制。

2015泰安万达 我的IMAX我代言 总决赛圆满落幕

4月30日晚,泰安万达广场 金街样板段人声鼎沸,历时近两 个月,吸引数千名选手报名参赛 的2015泰安万达"我的万达 IMAX 我代言"终极巅峰对决 在这里火爆上演。

据泰安万达广场营销经理 岳有旺介绍,泰安万达IMAX巨 幕电影城将随着万达广场8月21 日的盛大开业正式对外营业,届 时泰城人将在家门口体验到最 震撼最科技最时尚的视听盛宴。 此次IMAX巨幕影城代言人的选 拔总决赛中,经过近3个小时的 激烈比拼,6号孙文章卫冕冠军, 泰安万达IMAX影城首位代言人 也降重诞生。

活力四射开场舞 锣鼓话

活动在10强选手活力四射

的开场舞山拉开雌墓 比拼过程 中参赛选手们拿出自己的看家 本领,将最优秀最精彩的一面展 现给现场观众。

经过VCR展示、才艺表演和 影视片段模仿三轮严格的评选 后,众多奖项纷纷出炉-

万达IMAX影城代言人冠军 得主:孙文章

万达IMAX影城代言人亚军 得主:王晴晴、戚伟 万达IMAX影城代言人季军

得主:苏杨、赵夫翔、李伟 另外本次大赛揭晓了网络 投票结果:

网络最佳人气奖第一名:孙 慧莹,获得投票64094张

网络最佳人气奖第二名:史 文文,获得投票47568张 网络最佳人气奖第三名:郭 媛媛, 获得投票28992张

精彩节目获奖名单:

中国旗袍会泰安分会《东方 韵》旗袍秀获得:东方神韵奖

泰安市三合艺术团走秀表 演《梨花颂》获得:时尚风范奖 邢春林、吴君《 欢乐的跳

吧》双人舞获得:青春洋溢奖 乔子函《酒民》快板表演获

得:闪亮童星奖

明星嘉宾齐助阵 精彩纷 呈有好戏

此次2015泰安万达"我的 IMAX我代言"总决赛现场评审 阵容也是相当豪华,由师从成龙 的著名导演杨健先生、著名相声 表演艺术家唐爱国徒弟杨恒先 生,中国音乐家协会会员,泰安 市艺术馆副研究员孔庆霞女士 等重量级嘉宾评审进行了现场



点评和打分,更有泰安电视台知 名主持人王艳、李兆峰担任主

持,让比赛星光璀璨。

(杨思华)